

## 县政协召开现场督办重点提案汇报会

■融媒体记者 朱惠莉

**本报讯** 10月28日下午,县政协召开现场督办重点提案汇报会,对县政协第91号《关于积极开展我县省级全域旅游示范区创建工作的建议》、第92号《关于加强我县革命纪念设施保护的建议》、第102号《关于强化农村水利设施管护的建议》、第104号《关于多措并举,加强南六塘河保护及持续发展的建议》等重点提案进行督办。县政协副主席鲁家宁出席会议。

在听取汇报后,鲁家宁对提案承办单位的提案办理工作给予充分肯定。他说,各承办单位高度重视,

积极落实,提案人和承办单位交流互动性强。要提高对提案办理工作的认识。各承办单位要从民生福祉的高度来认识和对待提案办理工作,将提案建议和意见吸纳于工作中,用实实在在的举措来落实提案办理。县文旅局要打响红色文化品牌,打造红色旅游线、重点旅游景点要有机组合,全面提升红色旅游发展水平;县水利局要加强办理工作的督促检查,跟踪问效,切实提高提案办理的质量和实效。要压实工作责任,统筹各方力量,积极组织委员深入一线开展调研活动,使提案更具时效性、现实性、操作性,确保提案办理取得实效。

## 东胡集镇全面推进农村污水治理工作

■通讯员 胡学元

**本报讯** 为保护和改善农村生态环境,提高农村生产生活质量,连日来,东胡集镇紧紧围绕2020年农村污水处理设施建设目标要求,结合农村人居环境整治、厕所改造,全面推进农村污水治理工作。

该镇认真落实村(居)“属地管理、齐抓共管”的工作责任,进一步强化工作领导,规范工作程序,按照县委县政府2020年农村污水治理工作相关要求,23个村(居)在前期已完成3个村的基础上,今年规划落

实11个村。截至目前,该镇前期目标737户厕所已全部改造到位,新建项目全部通过挂网招标,签订了合同,材料已进场。在项目实施过程中,该镇一方面抓工期、抓进度。要求各项目村、施工单位牢固树立“一盘棋”思想,密切沟通对接,切实解决施工过程中的实际问题。施工单位按照项目工程标准要求,倒排工期、挂图作战,确保如期完成项目建设任务。一方面抓督查、抓质量。镇、村及相关部门成立督查组,全天候跟踪督查,做到发现问题,及时落实整改,确保农村污水治理工作取得实效。

## 网格员热心化解纠纷

■融媒体记者 朱惠莉

10月16日中午,石湖镇张顾村网格员李祥正在本村后张组发放《群众安全感满意度答卷》材料。这时,突然有人大喊:“快看!路上撞车了!”李祥听到后没有犹豫,立刻赶往现场。

到了事发地,只见一辆三轮车斜停在路上,旁边有个孩子和一个60多岁老奶奶躺在地上哭,现场一片混乱。眼看围观群众愈来愈多,李祥立即拉响报警器,开启警示灯,提醒过路车辆注意安全。之后,李祥赶紧上前查看,发现孩子肩膀、腰、腿多处受伤,衣服也有破损,一旁的老人后脑和腿部也有擦伤。

“救人要紧!”李祥心里有了决定,他拿出手机从不同角度拍了几张现场和目击人照片,并赶紧安抚一旁情绪激动的伤者家属。事故另一方是一位70多岁老人,双方家属正在发生肢体冲突,情急之下,李祥只得让他们停止争执,以免急中生乱。他劝双方说:“大家都不是故意的,有理说理,谁要是先动手,再生是非,围观的人都可以作证。现在救人要紧,你们双方是否同意?”在征得双方家属同意情况下,李祥又就近联系了一辆面包车,将伤者送往五港中心卫生院。最终检查结果表明,两位伤者没有大碍,仅受轻伤。事后经李祥调查得知,两辆三轮车一同向东行驶,肇事老人高凤华



## 金桥典当—— 现金贷,当天付款

急用钱不用愁,金桥典当帮你筹!金桥典当为您提供高效“现金贷”绿色通道,贷款速度快、手续简、方法活、放款快!黄金质押,随到随办,当场兑现,只需半小时就可取款,房产抵押当天付款!本公司主要为您办理黄金质押,房地产抵押[3年以上按揭贷款房(含商业性营业房)可以二次抵押]、机动车质押、股权质押、应收账款抵押等业务均可当天付款!速度快,手续便捷!金桥典当竭诚为中小微企业、个体工商户提供优质的服务!

金桥——幸福的桥梁,财富的导向

创业需要资金吗?请来涟水县金桥融资担保有限公司,本公司竭诚为中小微企业、城乡居民提供贷款担保服务:

房地产(按揭贷款房可以二次抵押)、机动车、机械设备抵押贷款担保、股权、承兑汇票、应收账款质押贷款担保,同时提供免息富民创业贷款担保业务。

公司地址:涟城街道渠北西路锦绣前城5号楼门面(北门闸向西150米)

联系电话:0517-82316906、82324159

## 文明新风入街巷 古城处处皆风景

■融媒体记者 李淑玲

漫步在涟水的大街小巷,一条条整洁的城市街道,一处处美丽的绿地公园,一座座和谐的居民小区,一幕幕缤纷的生活场景,正是安东古城的文明剪影。文明创建热潮此起彼伏,市民素质逐渐提升,文明城市的优美旋律响彻涟水大地。

城南菜场:营造文明城市“新亮点”“饭碗虽小,却盛着民意;菜篮虽小,却连着民心”。菜市场环境好不好、菜品安全与否,直接关乎老百姓的日常生活,更是文明城市创建的一个直观窗口。

来到我县城南菜场疏导点,记者看到,这里车辆停放整齐,一切井然有序。走进市场内部,清爽整洁的购物环境令人眼前一亮。地面打扫的一尘不染,各摊位上货物摆放整齐有序,并且明码标价。前来购物的顾客都感到十分满意。据城南菜场临时疏导点总经理汤至亮介绍,城南菜场疏导点总面积12800平方米,共有100余间门面房,300多个摊位,可满足20000人的“菜篮子”需求。为力争打造成为百姓满意的样板菜场,让城南菜场成为文明城市的亮丽窗口,菜场门外设有专门停车位、标准化公厕并有专人负责。在熟食区,菜场在原有柜台基础上升级改造成熟食房,防尘防蝇防蚊,经营者佩戴食品专用服装、口罩才可销售,在鲜鱼宰杀销售区,所有摊位全部使用玻璃隔断,防止腥水外溅。还专门设置了检测室,门前配有校秤处,室内检测设备齐全,每天按时检测,及时发布菜场内各类食品及蔬菜

的检测结果。“以前都跑去超市,不经常来,现在来得多,蔬菜肉品都蛮新鲜的,生活环境又好,关键价格经济实惠”市民王先生告诉记者。

中山路社区:文明的牌匾挂到群众心坎儿里。深秋时节,涟城街道中山路社区的文化活动中心里传来带有地域特色的淮海琴书,便民服务中心排满了长长的队伍来办理业务,健身中心里运动健身的群众比比皆是……满目充溢的除了社区优美干净的生活环境,还有文明之风、和谐之美。

“国家级综合减灾示范社区”“省级地震安全示范社区”“省级妇儿儿童之家”“省级健康社区”“淮安市文化活动中心”,这一块块金字招牌的背后凝结的是中山路社区文明创建所结下的累累硕果。今年以来,中山路社区始终坚持创建过程靠群众参与,创建实效请群众检验,创建成果由群众共享的文明创建理念,让文明之光耀每一个角落,居住在中山路社区的市民总能和正能量的宣传不期而遇。社区党总支紧紧围绕社区服务,着力建设社区文化,积极化解各类社会矛盾。社区组织功能完善,服务贴近民心。便民服务大厅、党员活动室、文化活动中心、图书室、健身中心等服务设施齐全,实现为居民零距离服务。组织防震减灾知识宣讲、演习活动,成立社区诗社,完成作品100余件,组织展览10余次,开展健康教育宣传、举办健康知识讲座,提高居民文明健康生活水平。帮扶帮困也是中山路社区文明创建工作的一项重要内容,社区工作者定期

到老人们家中慰问,解决他们生活中的实际困难。

县交警大队:创文明城“交警”争当排头兵。眼睛瞪起来、脑子动起来、步子迈出来、哨子吹起来,一年365天的坚持,每一个路口的坚守,换来我县交通的井然有序、换来行人“不好意思”闯红灯、电动车骑行者自觉戴头盔、换来私家车“不好意思”乱停车……

早上八点半,车水马龙的县城区安东路上一片繁忙。而就在众多骑行大军中,几个没有戴头盔的电动车骑行者引起了县公安局交警大队交警的注意,工作人员迅速上前进行拦截。“同志您好,现您已违反《江苏省电动自行车管理条例》第二十二条相关规定,驾驶人员未按照规定佩戴安全头盔,依据第四十一条处罚条例,决定对您罚款20元。”交警告诉记者,每天他们都在辖区道路采取定点执勤与巡逻查纠相结合的方式严格查处交通违法行为。无规矩,不成方圆。当执法的“天网”显现出威慑力,就能有效倒逼违法行为改变。一场剑指路面交通违法行为的整治行动正在我县全面展开。交通文明,是衡量城市文明程度的一把尺子。为维护良好交通秩

序,县交警大队迈开了优化交通组织、完善交通设施的大步。通过加大宣传力度和管控措施,越来越多的“毛细血管”被疏通。今年以来,县交警大队针对影响县城区交通文明突出问题认真调研剖析全县交通现状,以整治各类交通违法行为及交通乱象为重点,紧盯重点车辆、重点违法、重点驾驶人、重点道路,持续开展城区交通秩序专项整治行动。交通安全等专项宣传教育活动蔚然成风。今年以来,县交警大队开展交通安全宣传41场次,受教育人员6.3万人次。本着“科学择地、应划尽划”的原则,合理设置车辆停放泊位,有效缓解县城区停车难题。

据我县交警部门统计,自5月份以来,已增设停车泊位746处,“随手拍”违章举报270余条,发布各类曝光23期。县交警大队还会同县公安局安东铁骑队,不间断地深入县城区主干道沿线集中整治三(四)轮电动车违规营运、闯禁区等违法行为。组织精干警力重拳整治夜间、凌晨时段重型货车闯禁区、超高超载等诸多交通违法行为,共查处各类违法行为35244起、非现场处罚103989起,教育群众达十余万人次。



图片新闻

淮安颖益机械有限公司把握企业的转型升级方向,加大设备投入,从传统生产向半自动化生产转变,化危机为机遇,进一步扩大产品市场占有率。图为颖益机械工人正在焊接加工机械零部件。

■融媒体记者 吴燹 摄

## 聚力项目谋发展 稳中提质强引擎

(上接1版)大力推进集中区提档升级,修建集中区道路4.5公里,维修、疏浚各类管道6.8公里,建设排水桥2座,改造厂房立面4.6万平方米。深入实施“腾笼换鸟”战略,加快推进集中区产业规划编制,提前落实土地

储备,维修提升企业厂房,随时做好高端项目落地的空间准备。大力提升集中区本质安全水平,增设监控点位,完成企业“智慧消防”系统建设,在完善集中区功能、提升承载力的同时,坚决守牢安全生产底线。

下一步,红窑镇将紧盯全年目标任务,千方百计抓项目,全力以赴稳投资。深入谋划,储备一批牵引性强的新项目,做优存量,推动在建项目加快建设,做大增量,推进新项目尽快开工建设,努力形成储备一批、

开工一批、建设一批、竣工一批的良性循环。冲锋号已经吹响,全镇上下将鼓足干劲、开足马力,坚决打赢项目攻坚战,推动全镇经济社会高质量跨越发展。”提及下阶段工作,红窑镇党委书记吉海信心满怀。

## 陋习反弹创建贵有恒

杨海燕

近日,笔者在走访时发现,有的老旧小区原本被清理一空的牛皮癣重新开始露头,有的载有渣土的车辆沿途洒落土块,有人无视红灯横穿马路……少数不文明行为的死灰复燃,反映出一些人的文明意识复苏淡薄,置社会公德于不顾,拖全县文明城市创建的后腿,也反映出文明创建监管方面还存在疏漏,应该引起相关部门的重视。

文明城市创建至今,“脏乱差”现象基本消除,市民文明意识普遍增强,创建工作也从起初的困难重重到如今的上轨道。但这并

不意味着创建工作就此松懈,而是始终要紧绷一根弦,从疾风暴雨转为润物无声,将监管工作渗透到文明创建的细枝末节,力促文明创建尽善尽美。良好的文明习惯养成非一朝一夕之功,而文明监管的一个漏洞就可能如蚁穴溃堤,撕开文明陋习的缺口,侵蚀文明创建的成果,消磨市民的创建热情。不以规矩不能成方圆。监督管理工作在文明城市创建中起到至关重要的作用,需要根据文明创建的进度和状态,不断调整文明监管的方式和力度。当某些文明陋习有伸头露面

的苗头时,就应该及时予以制止,否则,蔓延开来就会增加管理难度,那些陋习甚至会被拖成“慢性迁延性疾患”。

文明城市创建是不断站在新起点上的过程,其监管工作可以结合文明创建宣传,利用社会各方力量,增加市民的参与度,形成强大的创建合力,做到防患于未然,不让陋习的温床任意滋生。文明监管还需更加精细化,在明确创建责任区块,压实责任人的创建责任的同时,做到文明管理全方位覆盖,尽量不留一处文明创建死角,要

让监管中发现的问题及时得以解决。文明城市创建任重道远,我们需要秉持创建初心,努力把建设宜居、宜业、宜游的新涟水的美好愿景化为现实。在生活中,我们每位市民不妨多些自我约束,将文明意识内化于心,自觉养成良好的行为习惯,为文明创建锦上添花,绝不做损害城市文明形象的害群之马,让我的城市文明之花常开不败。

